

普通型人身险预定利率放开

告别持续14年之久的“2.5%时代” 新政8月5日起实施

据新华社北京8月2日电(记者李延霞 李文卉)中国保监会2日宣布正式启动普通型人身险费率政策改革,放开普通型人身险预定利率,由保险公司按照审慎原则自行决定,不再执行2.5%的上限限制。改革后新签发的普通型人身险保单,法定责任准备金评估利率不得高于保单预定利率和3.5%的小者。新的费率政策将从8月5日起正式实施。

据介绍,本次费率政策改革的基本思路是放开前端、管住后端,即前端的费率政策由保险公司根据市场供求关系自主确定;后端的准备金评估利率由监管部门根据“一篮子资产”的收益率和长期国债到期收益率等因素综合确定,通过后端影响和调控前端合理定价。

为保障改革顺利实施,保监会同时出台了与之相配套的监管政策。一是对国家政策鼓励发展的养老业务实施差别化的准备金评估利率,允许养老金等业务的准

备金评估利率最高上浮15%。二是适当降低长期人身保险业务中风险保额相关的最低资本要求,鼓励和支持发展风险保障业务。预计将释放寿险行业资本占用约200亿元,释放的资本可支持发展新业务4000亿元。三是在控制费用总水平、消费者利益不受损害的前提下,由保险公司自主确定佣金水平,优化费用支付结构,促进风险保障业务发展。四是进一步规范总精算师的任职和履职,发挥精算专业力量在费率改革中的积极作用。五是加强人身保险条款和保险费率的管理,将偿付能力状况作为保险条款和保险费率审批、备案的重要依据,并根据预定利率是否高于规定的评估利率上限,分别采取审批、备案方式进行管理。

保监会人身险监管部副主任袁序成表示,费率政策改革标志着我国保险业初步建立起了符合社会主义市场经济规律的人身保险费率形成机制。

新闻分析

人身险费率改革对消费者是重大利好

呼唤已久的人身险费率市场化改革终于拉开帷幕。中国保监会2日宣布放开普通型人身险预定利率,由保险公司按照审慎原则自行决定,不再执行2.5%的上限限制。至此,我国人身险预定利率终于告别持续14年之久的“2.5%时代”。

预定利率是指保险公司在产品定价时,根据公司对未来资金运用收益率的预测而为保单假设的每年收益率,通俗地说就是保险公司提供给消费者的回报率。

自1999年至今,我国人身险产品的定价利率一直实施监管管制,预定利率不得超过一年期定期存款利率,在让保险公司赚取高利差的同时,由于定价过高伤害了投保人的利益,在一定程度上抑制了保险消费者的消费需求。

对于消费者而言,利率放开意味着传统险降价时代的来临。首都经贸大学保险系教授庞国柱表示,放开普通型人身险费率,保险公

司可以根据自己的盈利水平和经营水平提高利率,降低保费,提高被保险人的保障水平,对消费者是个重大利好。

“这意味着投保人若要获得同样的保障水平,其所缴纳的保费减少,或者投保人用同样的保费可获得更高的保障。”他说。

在预定利率上限2.5%的价格保护下,保险公司创新产品的积极性较差,导致寿险产品同质化现象严重。“费率改革将激励保险公司加强产品和服务的创新,向市场提供质优价廉的保险产品,更好地满足消费者的真实需求。”保监会人身险监管部副主任袁序成表示。

对保险公司而言,改革带来的风险和机遇同时并存。“从短期来看,费率改革可能推高保险费率,保险公司成本提高,盈利压力加大,对保险公司经营提出更高要求。”庞国柱说,但长期来看,随着竞争加剧,保费价格降低将有助于提升传统险对消费者的吸引力,激发保障型产品的需求。 据新华社北京8月2日电

国家卫计委正研究“单独二胎”政策

据新华社北京8月2日电(记者刘奕湛 吕洁)针对有媒体关注我国生育政策有关问题,记者2日从国家卫生计生委了解到,“单独二胎”政策是否放开正在研究当中。

据了解,“单独二胎”是指夫妻双方一方为独生子女的可生育第二个孩子。

国家卫生计生委宣传司司长、新闻发言人毛群安表示,在今后相当长的历史时期,人口多、底子薄,人均资源占有量较少,环境容量不足,发展不平衡,仍然是我国的基本国情,人口对经济、社会、资源、环境的压力将长期存在。必须长期坚持计划生育基本国策不动摇。

受到恐怖袭击威胁

美国周日暂闭多家使领馆

据新华社电 美国国务院发言人玛丽·哈尔夫1日表示,出于安全考虑,美国驻多个国家的使馆或领事馆本月4日关闭一天。

哈尔夫拒绝透露细节,比如那些使领馆所在的国家、是否缘于恐怖袭击威胁。

美国多家媒体报道,那些使领馆位于中东和其他地区的伊斯兰国家,包括巴林、约旦、科威特、利比亚、阿曼、卡塔尔、沙特阿拉伯、也门、阿富汗、伊拉克、科威特、孟加拉国。美国驻以色列使馆也将关闭。

按照日历,4日是周日,而在伊斯兰国家和以色列是工作日。

美国哥伦比亚广播公司报道,美国情报部门获知,“基地”组织可能袭击美国驻伊斯兰国家的外交机构。一名不愿公开身份的官员向美国有线电视新闻网记者证实,关闭使领馆与恐怖袭击危险有关联,袭击危险“可信且严重”。

美国对俄罗斯允许斯诺登避难“极度失望”

据新华社华盛顿8月1日电(记者易爱军)美国白宫发言人杰伊·卡尼1日表示,美国对俄罗斯当天给予“棱镜门”事件揭秘者斯诺登临时避难许可感到“极度失望”,美国将重新审视两国总统原定9月举行的首脑会晤。

卡尼当天在例行新闻发布会上说,美国已在公开和私下场合非常明确地向俄罗斯提出把斯诺登驱逐回美国面对所指控的“合法请求”,但俄罗斯政府仍然采取上述举措,令美方“深感失望”。此举破坏了两国长久开展的执法合作,而这一合作在今年4月美国波士顿马拉松爆炸案后呈现上升趋势。

卡尼拒绝说明美方将采取何种应对措施,但称美方正在审视原定9月举行的两国首脑会晤的“效用”。

不会就纳粹修宪式言论谢罪

据新华社东京8月2日电(记者吴谷丰)日本首相兼财务大臣麻生太郎2日表示,他不打算就美化纳粹德国修宪手法的言论谢罪并辞职。

据日本媒体报道,麻生在当天上午的记者会上说,他在谈及修宪问题时以纳粹为例不合适,收回这一言论,但不打算放弃在安静的环境下讨论修宪问题的想法。麻生表示,他不会就上述言论谢罪,也不会辞去内阁大臣和国会议员职务。

烟台市被列为国家历史文化名城



这是烟台市烟台山景区及周边鸟瞰图(2011年5月27日摄)。

8月2日,中国政府网发布《国务院关于同意将山东省烟台市列为国家历史文化名城的批复》。批复指出,同意将烟台市列为国家历史文化名城。烟台市历史悠久,遗存丰富,文化底蕴深厚,名胜古迹众多,近代建筑集中成片,街区特色鲜明,城区传统格局和风貌保存完好,具有重要的历史文化价值。

新华社记者 郭绪雷 摄

车船税与交强险 试行联网征收

据新华社北京8月2日电(记者何雨欣 侯雪静)记者2日获悉,国家税务总局与中国保监会在山西等地成功试行车船税与交强险联网征收,提高了征管质量与效率,这一方式有望尽快推广至全国。

车辆车船税与交强险联网征收,主要依托于车船税源监管和交强险销售相关信息平台联网系统。该系统为税务机关掌握车船税税源和收入状况、分析征管质量、改革和完善车船税政策提供数据支持。

统计显示,联网后车船税代收代缴效率明显提高。据山西省地税局相关负责人介绍,上线一年多,已成功办理511万笔车船税代收业务,累计征收收入税款15.7亿元,同比增长49.5%,增收5.2亿元。

据介绍,目前该征税方式已在山西、广西、海南、四川试点成功,税务总局将加快联网征收推广步伐,尽快建成覆盖全国、动态更新、各地共享的车船税数据库,建立全国范围的车船税联网征收机制。

高温致浙江安吉 古镇蓝藻肆虐



这是8月1日在浙江省绍兴市安吉古镇拍摄的蓝藻肆虐的河水。

受连续高温天气影响,浙江省绍兴市安吉古镇暴发大面积蓝藻。

新华社发

工商部门立案调查 “富豪相亲会”活动

据新华社北京8月2日电(记者张晓松)近日,一家名为“中国企业家单身俱乐部”的中介机构在国内多个城市举办大规模海选活动,选出数十位女性与若干富豪进行相亲,引起各方关注。记者2日从国家工商行政管理总局了解到,以“中国企业家单身俱乐部”名义举办“富豪相亲会”的广州五二零信息科技有限公司因涉嫌虚假宣传被立案调查。

始于1949
郑州晚报
我们一直在你身边

全新改版 诚聘英才

如果你不曾背负着读者的期望 奔走在大郑州

如果你不曾带着寻真的渴望 一次次站在新闻纸上

如果你不曾带着泪带着笑 把新闻理想照进现实

如果你不曾曾在昼夜通明的采编大厅里 忘我过兴奋过

如果你不曾来到陇海西路80号 河南省第一座新闻大厦

你就不足以说,你热爱新闻

2013,大郑州,新晚报 与《南方都市报》战略合作 全新改版的《郑州晚报》 开放这座恢弘的大舞台 期待年轻的你们 怀揣理想,倾力加盟

岗位
记者和编辑共20名
图形编辑2名
图片编辑3名
美术编辑4名

条件
年龄在35岁以下
须有三年以上报业从业经历
有都市报采编工作经验、业绩突出者优先

一经录用,待遇从优

将简历、作品发邮件至
zzwbr@sina.com
或微博、微信与“郑州晚报”联系

咨询电话
0371-67655658 67655506

加拿大首个集装箱 廉租房项目建成



8月1日,人们在加拿大温哥华的集装箱廉租房建筑外交谈。

当天,位于加拿大温哥华市中心东区的该国首个集装箱廉租房项目建成后向媒体开放。项目包含12间公寓房,每间房屋使用面积约26平方米,均使用回收的集装箱建成,内设有卧室、厨房和洗手间。项目将以低于该地区市场价的方式租给无家可归、遭受暴力或者毒品等问题困扰的女性。

新华社记者 马晓澄 摄

意最高法院终审判决 贝卢斯科尼4年监禁

据新华社罗马8月1日电(记者葛晨 刘宇)意大利最高法院8月1日终审判决前总理西尔维奥·贝卢斯科尼4年监禁,维持原判,但之前法院有关贝卢斯科尼5年内不得担任公职的判决被发回重审。

依据意大利2006年颁布的大赦法,贝卢斯科尼只需服刑一年,而且由于年过七旬,贝卢斯科尼不必到狱中服刑,可选择在家软禁或社区服务,不过贝卢斯科尼此前已明确表示不会选择后者。

这起案件去年10月第一次判决,其间贝卢斯科尼三次上诉,这次判决为终审判决,不得上诉。由于贝卢斯科尼逃税案即将超过诉讼时效,最高法院因此把审理程序提前。